

■上接 B1 版

# 3000元的画 100万卖给开发商

孝陵卫街道办事处原副主任假卖画真受贿

据办案检察官介绍,黄华属于比较典型的强拿强要类型。

2002年,南京某学院需要征地建设,而要征用的这块地本来就是该学院的。不过,上世纪50年代这块地就借给当地村民使用,大约有1200亩。学院支付了1000多万元征地补偿费后,问题并没有解决,在收回土地的过程中,农民种的地仍然不肯交。

学院找到了孝陵卫街道办事处,而黄华则找了一些他的“朋友”前往,顺利地将土地收了回来。这次,黄华伪造了5位被拆迁人的相关资料,从该学院拿走了5万元“奖金”。

## 意外“供出”100万

2006年初,南京市检察院在办理另外一起职务犯罪案件时,一涉案人向办案人员检举了黄华从学院拿了5万“奖金”一事。2006年3月28日,当得知检察院有人找他了解一些情况时,黄华立即有了一种不祥的预感,借口外出办事拖了一整天不见人影。

据黄华到案后交代,这一天他做了三件事:第一件是给杨某打电话,试探杨某是否有出卖他,并对杨说:“你有没有听说某某某出事了,那个100万什么时候我退给你吧。”第二件是给西安某影视公司总经理打电话称,如果有人问起那100万元钱的话,就说这100万元是影视公司委托他买剧本的钱。第三件是黄华把与杨某签订的假售画协议书用信封装好,交给他的母亲,并说将来有用的时候拿出来。

在打这些电话时,黄华始终没有使用自己的手机和家里的固定电话。

2006年3月29日,办案人员第一次与黄华接触,自以为是的他一开口便咬定自己没有拿开发商给的那100万。

“当时我们只有他受贿5万元的犯罪线索,听他说到那100万元时,也让我们大吃一惊,就决定顺着他说的那100万元入手侦查。”办案检察官说。随即,黄华被立案侦查。

## 三次鉴定:只值3000元

经过几天的观察,黄华突然发觉办案人员并不掌

# 写下欠条想赖账 竟然自称是文盲

快报讯(通讯员江研见习记者李梦雅)将学校门卫打伤后,王辉(化名)在学校的调解下写下了欠条,可事后又后悔了,坚称自己是文盲,签字时不晓得那是欠条。被告上法院后,他的谎言很快被揭穿。

王辉37岁,没事爱喝点小酒。去年3月初的一晚,他又喝了酒,回家路上经过一个小学时,竟和门卫老发生了纠纷。仗着酒劲,他一把将老人打进了医院。酒醒之后,王辉对自己的行为表示了后悔,并愿意赔偿老人的伤后损失。

掩盖实质上的行贿受贿行为,有不断增长趋势。“出现这种情况的主要原因是,近年来我国反腐败力度不断加大,违法违纪的领导干部一个接一个地被揪出来,在一些贪官或准贪官中产生了较大的心理震慑。于是,一部分人开始有所收敛,而另一部分人,则开始寻找新的生财之道,以努力规避法纪制裁。”办案检察官说。

据介绍,这种虚假的买卖关系主要集中在书画和文物古玩方面。“这两方面的东西作价比较难,带有比较强烈的主观意愿,给我们查处犯罪带来了很大难度。”办案检察官介绍,“这也是黄华案件中要对那两幅画进行三次鉴定的客观原因。”

如果本案中两幅画的价值无法最终确定,或者说确定的最终价值与100万相差不大,那么这个案件的分量将大打折扣,“或许只能认定黄华受贿了5万元。”

记者还注意到,在本案的判决中,并没有从黄华的受贿金额中扣除两幅画的价值3000元。办案人员的解释是,在本案中,两幅画是黄华的“作案工具”,买卖是假受贿是真。法院在判决中认定:黄华在杨某已承诺给其100万元好处费之后,为了掩盖其受贿的犯罪事实,以其妻子的名义与杨某签订国画买卖协议,目的是使今后收受的钱合法化。该买卖协议并非双方真实的意思表示,系以合法的形式掩盖非法的目的。

随后,黄华提出了上诉,仍然认为原鉴定价格不合理,请求再次鉴定。2007年9月27日,受江苏省高级人民法院委托,国家发改委价格认定中心出具了“复核裁定结论书”,证实:黄华受贿一案所涉《喜虾》和《妙笔生花》两幅国画在价格鉴定基准日(2001年12月30日)的价值为每幅1500元。

在法院开庭审理该案时,黄华对南京市物价局的价值认定提出异议,认为是“开玩笑,瞎鉴定”,要求重新鉴定。受南京市中级人民法院委托,江苏省物价局价格认定中心维持了南京市物价局价格认定中心的价格鉴定结论。

2006年12月19日,法院对黄华作出一审判决:被告人黄华犯受贿罪,判处有期徒刑10年6个月。

2007年10月19日,江苏省高级人民法院驳回了黄华的上诉,维持了一审法院作出的“有期徒刑10年6个月”的原判。

## 一种新的行贿通道

记者了解到,近年来这种利用虚假的买卖关系来

通讯员崔洁肖水金  
快报记者吴杰

书,我根本不知道那是欠条啊!上面的内容,不是我真实意思的表示。”王辉说。

法院调查后,发现王辉并不是文盲,他的文化程度其实为小学毕业。法院认为,王辉在欠条上签字,可以视为对赔偿老人伤后经济损失3000元的认可。而王辉读过小学,应该清楚欠条的内容,并且欠条是在经过调解协商后所签的,有小学文化的人,应该能听得懂调解的内容,所以对王辉的主张,法院不予采纳。

老人一怒之下把王辉告上了法院。法庭上,王辉辩称自己不识字,因此根本不晓得这欠条怎么回事。“我只愿意赔偿他的医疗费,我又没有上过学,那天我只是按照老师的要求,签下了检讨

最具专业的大户装修服务 最具人气的别墅装修沙龙

# 别墅装修流行趋势发布会3月2日物业上演

大户型、跃层、别墅装修业主与会报名火热进行中  
参会热线: 025-51524806 84739182

出于2008年初的大雪天灾影响,大批跨年度的装修工程难以启动,更多的装修业主将装修时间挪到年后。进入3月份,南京的高端家装市场必将迎来一个火爆的“升温”季。2008年别墅装修又将流行怎样的风格和潮流?哪些装修公司有别墅装修方面的更值得信赖和选择?这是每一个装修业主目前最为关心的问题。作为南京别墅装修四小龙企业爱华装饰、千里马装饰、广东星艺、大宝装饰,将于3月2日在古南都饭店联袂举行一场规模盛大的08别墅装修最新流行趋势发布会,为广大业主提供一个千载难逢的交流机会和装修契机。

作为别墅装修四小龙企业,这几家公司

和良好的信誉口碑,且各具特色。在本次发布会上,与会者不仅在现场领略到最新的家装时尚潮流资讯,还能到各公司的08最新设计作品,聆听到设计大师对最新装修风格的深刻剖析、整体空间的线条运用和色彩把握、装修风水的易学研究,还有机会和设计大师们零距离接触,促进交流,彻底答疑解惑。更有机会亲临现场参观他们的在施工和数十套装修精美风格迥异的别墅样板房,考察他们的设计理念、施工、管理水平及新材料的运用情况;现场有意向的装修客户还将获得更多意想不到的惊喜。一定会让你不虚此行,满载而归!

别墅装修四小龙的企业,本次发布会的参会名额仅限前40名,赶快报名,良机勿失!活动热线: 025-51524806

# 08年家装高档装修 最新流行设计风格发布会

主办单位:《现代快报·现代家居》、FM104.3《南京体育台》、江苏省消协装饰监督站  
承办单位:别墅装饰四小龙企业:爱华装饰、千里马装饰、广东星艺、大宝装饰  
支持媒体:现代快报、南京日报、扬子晚报、东方卫报、南京电视台等

活动时间:3月2日(周日)上午9:30准时开始  
活动地点:广州路208号古南都饭店3楼百合厅

## 别墅样板房参观直通车

直通车发车时间:3月2日(周日)上午9:20  
发车地点:华侨路常青藤茶社门口(乘68、18、60路可直达)

品味高档装修 就找南京别墅装饰四小龙  
设计力量雄厚 ● 选材环保质量高 ● 施工技术精湛

诚招别墅四小龙主材加盟商(地板、卫浴、洁具、楼梯等)加盟热线:86616909

( 预约专线 -- 51524806 )

## 08年新鲜家装 流行资讯一网打尽

别墅四小龙知名设计总监尽数08年几大家装主流流行风格。

## 08年最新流行 风格先睹为快

现场展出08年流行家装样板房效果图,提前感知08流行风。

## 最前沿的流行风格 设计方案给你“好看”

由现场设计师给带房形图的业主免费提供一份08年流行风格设计方案。



星艺装饰

地址:中山东路18号国贸大厦24楼  
电话:84707826  
地址:黑龙江路2号2幢4-1(先锋广场旁)  
电话:83532663



千里马装饰

地址:水西门大街262号  
(大士茶亭站)  
电话:86562901 86562902



爱华装饰

17年铸就地产品牌  
地址:新街口天丰大酒店9楼  
电话:84721130 84721131



南京澳瑞 大宝装饰

原创大户型别墅装修专家  
地址:金盛国际家居(江东门店)  
建材三楼  
电话:66890699 66890899

N 伊宁企业·别墅外围阳光房系统 13382778636